И виды красивые, и отдыхается хорошо



✓ АНДРЕЙ СЕРГЕЕВ /andrey.sergeev@spbdnevnik.ru/
® ИЗ КОЛЛЕКЦИИ С. РЕННИ, ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА Е. РОМАЩЕНКО

Основанный императором Петром I в ходе Северной войны, Сестрорецк вошел в историю как город-защитник, город-труженик и город-курорт.

история Сестрорецка берет свое начало в 1714 году, когда император Петр Первый, возвращаясь с победой в Гангутском сражении, увидел эти живописные места и приказал построить здесь свою резиденцию и разбить дубовую рощу. Так был заложен и знаменитый парк «Дубки».

Позже, в июне 1721 года, по решению Петра Великого началось возведение оружейного завода, для нужд производства построили запруду, образовалось озеро Разлив.

«На Сестрорецком заводе ковалось оружие для русской армии и флота. На озере Разлив Петр Великий испытывал первое потаенное судно. С Сестрорецком связаны имена великих оружейников — Мосина, Токарева, Дегтярева, Федорова, — отметил губернатор Петербурга Александр Беглов. — В годы Великой Отечественной войны город находился

на переднем крае обороны Ленинграда. В Сестрорецке в июне 1944 года началась Выборгская наступательная операция, в ходе которой была одержана окончательная победа в Ленинградской битве. В память о защитниках Родины в городе открыты мемориалы, сохраняются оборонительные сооружения».

ЕСТЬ ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

Краевед Алексей Ерофеев отметил, что сейчас от ору-

жейного завода осталось лишь несколько построек, находящихся под охраной Смольного. Между тем в Сестрорецке до сих пор живут династии оружейников.

«В Сестрорецке, помимо санаториев и исторических мест, есть довольно известные и относительно современные здания. К примеру, первые в пригородах Ленинграда высотные дома 1970-х годов постройки «Муравейник» и «Змей Горыныч», –



Ж ДНЕВНИК





310 ЛЕТ СЕСТРОРЕЦКУ

рассказал краевед. – Также в Сестрорецке можно полюбоваться архитектурой знаменитых дач эпохи модерна и отдохнуть на прекрасных курортах».

ГЛУБОКАЯ ИСТОРИЯ

Сестрорецк интересен еще и тем, что на его территории и в окрестностях находится самое большое количество выявленных археологами стоянок древних людей каменного века, которые рас-

полагались здесь за несколько тысяч лет до нашей эры. Об этом нашему изданию сообщил заместитель директора по научно-просветительской работе Историко-культурного музейного комплекса в Разливе Михаил Клименко.

«Благодаря сделанным находкам можно судить, какой тогда был климат в регионе, как люди тут жили. Эти открытия говорят о том, что наша история гораздо глубже, чем представляет большинство людей». – подчеркнул Михаил Клименко.

Добавим, что к юбилею города открылась выставка «Осколки древности. Каменный век Сестрорецкого Разлива» (0+). Вход свободный.

ТРАМПЛИН ДЛЯ РОСТА

Интересен и тот факт, что в Сестрорецке фактически свою политическую карьеру начинал Александр Беглов, возглавивший в 1999 году территориальное управление Курортного административного района Санкт-Петербурга.

«До его прихода планов было много, а реальных действий - ноль. Александр Беглов к тому моменту имел опыт управленца и строителя и применил его на практике. Он хорошо показал себя и впоследствии стал первым вице-губернатором. Когда губернатор Владимир Яковлев ушел в Москву, Беглов приступил к исполнению В 2003 году в Сестрорецке появился памятник писателю Михаилу Зощенко. Его открыл Александр Беглов, исполнявший тогда обязанности губернатора Петербурга.

обязанностей главы Петербурга и занимал эту должность до прихода на пост

губернатора Валентины Матвиенко», - напомнил политолог Юрий Светов.